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n
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D
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n
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2
♦♦

:pas de «fit-m
aj» avec une bonne couleur annexe, dans les zones de m

anche.

E
st fait la prem

ière levée de l’A
s de Trèfle ...

1) 9 +
 13 +

 au m
oins 12 =

 6 m
axi en O

uest, dont 3 à Trèfle.
2) R

oi sec en S
ud.

3) E
xploitation des C

arreaux du m
ort, qui vont procurer une défausse à S

ud (pas plus,
puisque son soutien à 3

♦♦
garantit quatre cartes, m

ais pas m
oins, car O

uest aurait
entam

é d’un éventuel singleton).
4) 5 C

œ
urs +

 5 C
arreaux =

 10 (O
uest n’a pas l’A

s de C
œ

ur et s’il a le R
oi de C

arreau,
il est pris).

C
onclusion, il y a urgence à encaisser la chute, qui ne peut provenir que des P

iques,
si O

uest a le R
oi, en jouant u

n
 p

etit P
iq

u
e so

u
s l’A

s.

R
em

arque
:

en tournoi par paires, il resterait raisonnable d’agir de m
êm

e, une dou-
zièm

e levée n’étant «filée» qu’avec le R
oi de P

ique et S
IX

C
œ

urs en S
ud (jeu avec

lequel il aurait sans doute reparlé sur 4
♥♥

, d’ailleurs).

S
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ie à la co
u
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n

tam
e :

D
♣

4
♥♥

-1
P

ar :



S
u

d
O

u
est

N
o

rd
E

st
1
♥♥

-
1
♠

2
♣

2
♦♦

-
3
♣

-
3
♦♦

-
5
♦♦

F
in

d
o

n
n

eu
r

:
vu

ln
érab

ilité
:

S
ud

N
ord-S

ud

N
O

      E
S

♠♥♥♦♦♣

V
8

7
3

D
8

R
10

6
2

A
10

9

♠♥♥♦♦♣

R
10

A
V

10
9

7
D

V
9

8
7

4

♠♥♥♦♦♣

A
D

5
4

6
5

3
5

4
3

7
5

2

♠♥♥♦♦♣

9
6

2
R

4
2

AR
D

V
8

6
3

U
n

e séq
u

en
ce

o
p

tim
iste :

D
o

n
n

e

12

1
♥♥

:ouverture obligatoire avec ce beau bicolore et toutes ces cartes interm
édiaires.

3
♣

:cue-bid optim
iste, certes, m

ais la D
am

e de C
œ

ur, le R
oi de C

arreau quatrièm
e

et l’A
s de Trèfle valent beaucoup plus de 9 points, d’autant plus que S

ud a parlé libre-
m

ent.
5
♦♦

:plus sage que 3S
A

, S
ud étant forcém

ent très court à P
ique ou à Trèfle, lorsqu’il

est 5-5 rouge.

1) 13 +
 10 +

 au m
oins 11 =

 pas plus de 6 en O
uest.

2) N
om

bre im
pair de Trèfles en O

uest, qui ne peut pas être 1, car S
ud en aurait alors

3, ce qui lui laisserait une chicane à P
ique et donc 9 points en O

uest (A
s-R

oi-D
am

e
de P

ique).S
ud est donc singleton à Trèfle.

3) S
ud va exploiter ses C

œ
urs, pour défausser les perdantes du m

ort, à P
ique.

C
onclusion, après l’A

s de C
arreau, E

st ne dépose pas m
achinalem

ent le R
oi de Trèfle

sur la table, m
ais joue P

ique, et prie.

R
em

arque
:si E

st possédait l’A
s ou la D

am
e de P

ique, il devrait agir de m
êm

e (petit
P

ique), en espérant que S
ud «passe la m

auvaise».

S
tratég
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u

leu
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E
n
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e :
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O
uest n’a pas assez de C

arreaux pour contrer 1
♠

«en sandw
ich».P

ar paires, il pour-
rait envisager de réveiller, m

ais ce ne serait pas raisonnable en m
atch par quatre, sur-

tout vulnérable.

1) 12 +
 12 +

 (6-10) =
 6-10 en E

st.
2) N

om
bre im

pair de C
œ

urs en E
st et en S

ud.
3) M

ort plat, sans coupe ni risque de défausse apparents.

C
onclusion, c’est l’heure du flanc neutre :R

oi de C
œ

ur et C
œ

ur (que S
ud coupe, pos-

sède trois petits ou la D
am

e troisièm
e, on ne file pas de levée).

S
ud va prendre et jouer A

s de P
ique et P

ique, pour E
st, qui encaissera son deuxièm

e
honneur, puis sera bien obligé de rejouer Trèfle, C

arreau sous l’A
s avec le R

oi au m
ort

ne sem
blant pas une bonne idée.

S
i S

ud fournit correctem
ent le 8 de Trèfle, O

uest
devra réaliser qu’E

st n’aurait sans doute pas joué Trèfle sous la D
am

e avec A
s-V

alet
au m

ort et qu’il faut donc conserver le R
oi de Trèfle pour capturer la D

am
e de S

ud.
Le V

alet de Trèfle fait donc la levée (ce qui est lég
itim

e), m
ais S

ud devra m
anœ

uvrer
les C

arreaux tout seul et y perdre deux levées (O
uest couvrant de la D

am
e si S

ud part
du 10).
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e :

A
♥♥

2
♠

-1
P

ar :



S
u

d
O

u
est

N
o

rd
E

st
-

1
♠

-
2
♣

-
2
♦♦

-
4
♠

F
in

d
o

n
n

eu
r

:
vu

ln
érab

ilité
:

E
st

P
ersonne

N
O

      E
S

♠♥♥♦♦♣

A
9

4
7

6
9

6
3

R
D

V
10

9

♠♥♥♦♦♣

R
D

V
7

2
A

5
3

R
D

10
4

2

♠♥♥♦♦♣

10
8

5
10

9
8

2
A

V
7

2
6

5

♠♥♥♦♦♣

6
3

R
D

V
4

8
5

A
8

7
4

3

U
n

e séq
u

en
ce

b
ien

 ju
g

ée :

D
o

n
n

e

14

2
♣

:avec ces Trèfles som
ptueux et l’A

s d’atout, la m
ain doit être évaluée à au m

oins
13 D

H
.E

lle est donc trop belle pour 2S
A

 «fit-m
aj» et 3

♦♦
dénierait une belle couleur.

S
ud prend le prem

ier C
œ

ur, puis joue Trèfle, pour E
st.

1) 10 +
 10 +

 au m
oins 11 en S

ud =
 pas plus de 9 en O

uest.
2) A

s de C
œ

ur en S
ud, com

pte connu lorsqu’E
st encaissera le R

oi (2 en O
uest, pair-

im
pair du résidu).La position des Trèfles est égalem

ent connue :c’est S
ud qui est sin-

gleton, puisqu’O
uest n’a pas entam

é à Trèfle.
3) S

ud cherche clairem
ent à exploiter les Trèfles pour défausser ses perdantes rouges.

Le retour à C
arreau d’E

st sera efficace si O
uest possède A

s-D
am

e.S
inon, la défense

devra se contenter d’un C
œ

ur, un Trèfle et un C
arreau, au m

ieux.

La stratégie «anesthésie du m
ort» est ici bien plus efficace :E

st prend de l’A
s de Trèfle

et joue C
œ

ur, p
o

u
r o

b
lig

er le m
o

rt à co
u

p
er.

S
i S

ud purge les atouts, il ne m
onte plus au m

ort faire les Trèfles et s’il ne joue atout
que deux fois (ou pas du tout), O

uest coupera un Trèfle avant que S
ud n’ait le tem

ps
de défausser tous ses C

arreaux perdants.
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2
♣

:m
êm

e rem
arque qu’à la donne précédente.

E
st couvre la D

am
e de C

œ
ur du R

oi.S
ud prend de l’A

s et joue Trèfle ...

1) 10 +
 10 +

 (15-18) =
 2-5 en O

uest.
2) A

s de C
œ

ur troisièm
e en S

ud.
3)  E

xploitation visible des Trèfles !

C
om

m
e à la donne précédente, E

st pourrait être tenté de rejouer C
œ

ur, pour rac-
courcir le m

ort ...m
ais cette fois, la m

anœ
uvre serait inefficace, car O

uest n’a que
deux atouts ! (le jum

p à 3
♠

prom
et au m

oins six cartes).S
ud pourrait donc purger les

atouts en
 fin

issan
t au

 m
o

rt, puis défiler ses Trèfles.

Il ne reste donc qu’un espoir à la défense :encaisser deux levées de C
arreau m

ain-
tenant, en rejouant un petit, en com

ptant sur A
s-V

alet en O
uest (ou seulem

ent l’A
s, si

S
ud se trom

pe et passe le R
oi).

S
tratég
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u
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r

E
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4
♥♥

:raisonnable.

O
uest n’ayant pas d’entam

e évidente et cette séquence suggérant souvent un plan de
jeu de coupe de la m

ain courte, O
uest choisit d’entam

er d’un petit atout.

S
ud prend de sa m

ain et joue C
arreau, pour le 7 et le R

oi du m
ort ...

1) 10 +
 8 +

 (16-20) =
 2-6 en O

uest.
2) D

ans la couleur d’atout, on m
arque le pair-im

pair à l’envers.O
uest a donc deux

atouts, et S
ud six.A

 C
arreau, le 7 est visiblem

ent un gros (deux ou quatre cartes).
3) P

ourquoi S
ud joue-t-il C

arreau, au lieu de P
ique, pour exploiter la coupe du m

ort ?

R
éponse

:parce qu’il est singleton à C
arreau et veut obtenir une défausse rapide !

Il faut donc abandonner la lutte contre le plan de coupe et essayer d’encaisser des
levées vite :

com
m

e la chute n’est possible qu’à Trèfle, E
st repart du 4 de Trèfle et

advienne que pourra.O
uest, confiant, encaisse le V

alet, l’A
s et en rejoue :le m

iracle
se produit.

S
tratég

ie à la co
u

leu
r

E
n
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e :

3
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4
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P

ar :


